

36年来,他就像一粒种子,把自己深深地根植于乡村的泥土中,在基层法庭这个平凡而伟大的岗位上生根、发芽,成长为捍卫公平正义的守护者、维护群众权益的好法官——

扎根基层 敬业奉献

——记县人民法院大巴人民法庭庭长杨卫东
本报记者 于长江 齐广山



蹉跎岁月韶华逝,似水流年燕归来。36年忠诚履职,36年矢志不渝,36年守护公平正义,36年根植于基层,冲在化解矛盾的第一线,走在司法为民的最前沿,36年在法庭演绎着司法为民的生动实践,奉献着无悔青春,赢得了百姓的普遍赞誉和领导、同事的高度肯定,他就是县人民法院大巴人民法庭庭长杨卫东。

杨卫东于1985年3月进入县人民法院工作,历任书记员、助审员、审判员、副庭长、庭长工作,现任县人民法院大巴人民法庭庭长、审判员、一级法官。工作36年来,他一直扎根基层,不畏艰苦,服务百姓,处处以一名优秀共产党员的标准严格要求自己,时时注重政治理论学习,旗帜鲜明地讲政治,始终将“两个维护”深深贯彻到实际工作

中。工作36年来,他先后19次立功授奖,其中荣立个人三等功两次,曾被市中级人民法院评为全市法院办案能手。

杨卫东政治上坚定,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,切实增强守初心、担使命的思想自觉、政治自觉和行动自觉。能够自觉学习党的十八届、十九大精神,自觉学习习近平总书记系列重要讲话精神,认真研读党的相关理论刊物,不断提高个人的政治站位和思想觉悟,进一步提高了自己的政策理论水平和相关业务素质。在平时的工作生活中,他始终如一的坚守政治信仰,严格做到政治自律,扛起政治担当。做尊法守法用法用法的模范,带头尊崇法治敬畏法律、了解法律掌握法律、遵纪守法捍卫法治、厉行法治依法办事。

2021年1月1日《民法典》正式实施,这部“社会生活的百科全书”在新时代我国法治建设进程中具有里程碑意义。新的形势要求人民法官要适应新时

代法制建设的需要,要学深学透新的法律法规,掌握其立法精神实质。工作中,杨卫东经常组织庭内工作人员熟悉、理解、消化新的法律法规,带头宣传、推进、保障《民法典》实施,做学习、遵守、维护民法典的表率,在具体案件的审理上,做到正确适用《民法典》维护人民权益、化解矛盾纠纷、促进社会和谐稳定。

36年来,杨卫东审理案件近6000件,自创了“腿勤、多问、多记、巧说”的工作法。在审判实践中,杨卫东业务娴熟,能力突出,爱民护民如亲人,在审理涉及老人、妇女、儿童等弱势群体权益案件时,他运用人性化的工作方法,耐心接待,体贴照顾,为年老困难的当事人拿路费、给饭钱,通过点点滴滴的行动体现了人民法官为民服务的工作宗旨,让当事人感受到司法的公正与温度。

工作生活中,杨卫东始终将政治纪律和政治规矩摆在首位,始终坚守中共党员的初心使命,践行着法律人最本真的信仰,诠释着“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”的内涵。

县乡村振兴局举办全县巩固脱贫成果防止返贫致贫集中排查工作培训

巩固脱贫成果 助力乡村振兴

本报讯 6月4日,县乡村振兴局举办全县巩固脱贫成果,防止返贫致贫集中排查工作培训班。

会议传达了《阜新市乡村振兴局关于开展巩固脱贫成果防止返贫致贫集中排查工作的通知》和全省防返贫监测帮扶工作培训视频会议精神。

会议要求,各乡镇要制定《巩固脱贫成果防止返贫致贫集中排查工作实施方案》,成立组织机构,责任到人,并且按照《通知》要求,按规定时间节点完成阶段性工作任务。下一步工作任务

总体围绕“四个不摘”要求和巩固拓展脱贫成果的目标任务,以“两不愁三保障”和安全饮水脱贫标准为依据,以脱贫人口为重点对象,按照“省级统筹、市级组织、县级主责、部门同责”的责任机制,加强组织领导,压实各级各部门责任,规范标准,严密组织,深入细致准确排查问题,积极推动问题整改,扎实做好脱贫攻坚后评估准备;要以全县农村地区农户为排查对象,主要是脱贫户、边缘易致贫户,以及因病因灾因意外事故等发生突发性变故的户,家庭收入水

平较低、负担较重的户。要从重点六类有返贫致贫风险的人群中排查:有大病重病及负担较重的慢性病患者的家庭;有重度残疾人的家庭;有失能老年人口家庭;整户无劳动能力的家庭;子女教育支出较重的家庭;因突发性变故导致基本生活出现严重困难的家庭。

会议还从加强组织领导、全面排查到位、压实部门责任、抓好问题整改、强化纪律作风五个方面提出具体工作要求。

(尹海英)

县人社局

开辟职称评审绿色通道 助力企业发展

本报讯 为更好地发挥职称评价“指挥棒”作用,充分激发民营企业专业技术人才创新创造活力,近日,我县积极开辟民营企业职称评审“绿色通道”,助力民营企业更快更好发展。

6月5日,县人社局以“我为群众办实事,争作贡献促振兴”为主题,在市人社局大力支持和精心指导下,邀请相关专家评委来到阜新氟化工产业园区辽宁天子化工有限公司,为8家民营企业专业技术人员的职称评审开辟“绿色通道”,组织开展了阜新化工行业专场职称评审会。

据悉,在做好改造升级“老字号”、深度开发“原字号”、培育壮大“新字号”三篇大文章前期调研中,县人社局了解到部分民营企业职称评审渠道不畅通、参加评审不及时,限制了专业技术人才的积极性、创造性。为帮助企业解决这一问题,县人社局创新思路,及时与市人社局对接确定申报范围,申报材料一次性清楚告知,使企业职称申报程序更简化。同时,本次“直通车”评审还改变了以往“一把尺子量到底”的做法,大胆放宽学历和资历要求,更加注重考核专业人才的业绩水平和实际贡献,让那些

真正的专业技术人才通过评审脱颖而出。

本次评审共有80人参加,其中直接确定大中专毕业生初级职称33人,中级评审职称47人。

此次评审会也是县人社局进一步持续落实优化营商环境的具体举措之一。下一步,该局将进一步完善常态化服务民营企业机制,激发企业内生动力、提升市场竞争力,让专业技术人才在职称申报中享受更多便利,让人才更有获得感和成就感,更好地服务县域经济社会发展。(县人社局)

新闻速递 News Express

县委组织部 建立高学历人才回访制度

本报讯 近日,县委组织部人才工作服务站对2019届、2020届高学历人才开展回访工作。

针对我县高学历人才分布在多个乡镇岗位上,人员基数大的特点,县委组织部制定了不定期回访抽查制度,采取多样化回访方式,以及时发现、解决问题,帮助人才更好的发挥才智,帮助用人单位更好地使用人才。

本次回访实行用人单位和高学历人才同时电话回访相结合的“双重回访制”,旨在督促落实上级部门关于人才工作的相关要求,同时及时了解掌握用人单位和高学历人才双方面的意见和建议,回访工作取得显著成效。

一是定期到乡镇走访调研,实地了解高学历人才培养使用及管理情况,并对乡镇开展人才工作提出合理化建议,帮助协调、解决工作中的难点问题。二是开展不定期电话回访工作,提高回访频次,及时掌握高学历人才出勤情况、工作状态和生活现状,第一时间解决人才诉求,送去温暖和关怀。三是弥补了单向走访过于单一,不能完全真实反映问题的缺点。

(县委组织部)

县民政局

召开城乡低保特困人员提标工作会议

本报讯 为保障城乡困难居民基本生活,6月2日至4日,县民政局分四批召开全县2021年城乡低保特困人员提标工作会议暨走进困难家庭工作推进会议。

会上,传达了关于提高城乡居民最低生活保障标准工作有关事宜的通知和《阜新市人民政府办公室关于提高城乡居民最低生活保障、特困人员救助供养孤儿基本生活养育和60年代精简退职职工生活补助标准》的通知;针对提标工作,结合县低保、低收入家庭认定办法和操作规范进行了解析。

会议要求,广大民政干部和基层民政工作人员要深入基层、走进困难家庭,以发现问题、解决问题为出发点,为困难群众办实事、解难题。会议还对养老机构安全生产工作及留守老人、留守儿童的排查工作提出具体要求。(县民政局)

县老年人协会会员 参观辽沈战役纪念馆

本报讯 6月8日,县老年人协会近百名老人去锦州辽沈战役纪念馆参观,重温革命历史,传承红色基因。

参观过程中,老人们认真听取讲解,在一块块展板、一件件实物前驻足观看,由光、声、电等多种表现形式融为一体的《攻克锦州》全景画馆,更是让老人们产生身临其境的视听效果。

参观学习结束后,老人们纷纷表示,铭记历史,不忘初心,珍惜幸福生活,坚定信念,继续发挥余热,为社会贡献力量。

(侯玉杰)

旧庙镇“银发宣讲团” 走进校园讲党史

6月7日,县旧庙镇“银发宣讲团”部分成员与县关工委、旧庙镇党委有关负责人到旧庙学校,为1433名师生做了一堂《旧庙是一块红色土地》主题宣讲。

在旧庙发生过许多感染人、教育人的红色故事,特别是《闫家店一仗打出我军军威,16岁小姑娘步入革命之路》的故事鲜活生动、十分感人。

宣讲活动中,学生们认真聆听,进一步增强了爱党、爱国、爱家乡的情感。

下午,学校团委组织各支部召开主题团队会,引导学生传承红色基因,争做合格的时代新人。
史敬杰 报道

